



టిలకాన్ రెస్టోర్డ్ ఉమ్మడి జిల్లా ప్రత్యేకాధికారి డాక్టర్ శరత్ తో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్

24లోగా ధాన్యం కొనుగోళ్లు పూర్తిచేయాలి
ఉమ్మడి జిల్లా ప్రత్యేకాధికారి డాక్టర్ శరత్

కామారెడ్డి, మే 20: జిల్లాలో ధాన్యం కొనుగోళ్ల ప్రక్రియ ఈ నెల 24లోగా పూర్తి చేయాలని కామారెడ్డి, నిజామాబాద్ జిల్లాల ప్రత్యేకాధికారి డాక్టర్ శరత్ అధికారులను ఆదేశించారు. ధాన్యం కొనుగోళ్ల కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్, అదమపు కలెక్టర్ చంద్ర మోహన్ ఇతర అధికారులతో సోమవారం ఏర్పాటు చేసిన టెలికాన్ఫరెన్స్లో మాట్లాడారు. జిల్లాలో ధాన్యం కొనుగోళ్ల ప్రక్రియ వేగవంతంగా చేస్తున్నారని, రైన్ మిల్లర్లు కూడా సహకరిస్తున్నారని ప్రశంసించారు. 230 కేంద్రాల్లో ధాన్యం కొనుగోళ్ల పూర్తి చేశామని, మిగిలిన 120 కేంద్రాల్లో శుభ్ర వారం నాటికి పూర్తిగా కొనుగోలు చేసేలా అధికారులతో మానిసింగ్ చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ టెలికాన్ఫరెన్స్లో డీఎన్ఎస్ మల్టికాస్టర్స్ బాటు, ఇన్వెస్టి జిల్లా మేనేజర్ నిత్యానందం, వ్యవసాయాధికారి డాక్టర్ భాగ్యలక్ష్మి, సహకార శాఖ అధికారులు ప్రశాంత్ రెడ్డి, భూమయ్య, జిల్లా మాస్టర్సింగ్ అధికారి రమ్య, ఆర్డీవోలు, తహసీల్దార్లు, ఐటీఓ, వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

భార్య బాదుడు నుంచి రక్షించండి

- అధనగంగా తాళాకు వచ్చిన బాధితుడు
- బాన్సువాడలో ఆలస్యంగా వెలుగు చూసిన ఘటన

బాన్సువాడ, మే 20: భార్య తరచూ కొడుకును వద్దకి తనకు న్యాయం చేయాలని ఓ వ్యక్తి అధనగంగా వచ్చి పోలీసులను ఆశ్రయించాడు. కామారెడ్డి జిల్లా బాన్సువాడలో ఆదివారం చోటు

తమ దవాఖానలో అన్ని రకాల ఆస్కాధునిక సౌకర్యాలు, పరికరాలు ఉన్నాయంటూ ప్రచారాలు చేస్తున్న ప్రైవేటు దవాఖానాలు... క్షేత్రస్థాయిలో చూస్తే అవేం కనిపించవనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అర్హతలు లేకున్నా మల్టీ స్పెషాలిటీ, సూపర్ స్పెషాలిటీ దవాఖానాలంటూ బోర్డులు ఏర్పాటు చేస్తూ వైద్య కేంద్రం వస్తున్న రోగుల నుంచి ముక్కుపిండి డబ్బులు వసూలు చేస్తున్నారని పలువురు



ప్రైవేటు దగాఖానాలు

నిజామాబాద్ జిల్లాలోని ప్రైవేటు దవాఖానాలపై వైద్య శాఖ అధికారులు నిరూపించారు. పుట్టగొడుగుల్లా ప్రైవేటు దవాఖానాలు వెలుస్తున్నాయి. అర్హత లేకున్నా మల్టీ స్పెషాలిటీ, సూపర్ స్పెషాలిటీల వేరిటీ దవాఖాన బోర్డులు దర్శనమిస్తున్నాయి. కొట్ల రూపాయలతో దవాఖానాలు కట్టి, వాటిని ప్రజల నుంచే వసూలు చేయాలనే ఉద్దేశంతో కొంతమంది ప్రైవేటు, యాజమాన్యాల దవాఖానాలను ప్రారంభిస్తున్నాయి. దీంతో చిన్న రోగానికి చికిత్స కోసం వెళ్లి దవాఖానంలో అడ్మిట్ చేసుకొని లక్షలు దండకంటున్నారు. ఎలాగోలా ప్రాణాపాయం నుంచి బయటపడేందుకు రోగులు నిరుపేదలైనా ఆస్తులు అమ్ముకొని దవాఖానాల బిల్లులు కడుతున్నారు. ఆరోగ్యం మాట అయిందే దవాఖాన బిల్లులను చూస్తే గుండె గుబోలేముంటుంది. అందినకాడికి డోసుకోవడమే లక్ష్యంగా ఇన్ఫర్మేషన్ గల్గితే ఓ దవాఖానం పుట్టుకొస్తుంది. నిబంధనలకు పాతర వేస్తూ రోగింతో సంబంధం లేకుండా ప్రతి దానికి పరీక్షలు, స్కానింగులు చేస్తూ రోగుల నుంచి వేలాది రూపాయలు గుంజుతున్నారు. దీంతో ప్రైవేటు దవాఖానాల యాజమాన్యాలకు కాసుల పంట పండతున్నది. చిన్న సమస్యతో ప్రైవేటు దవాఖానకు వెళ్లి తక్కువలో తక్కువ వేలల్లో బిల్లులు వేస్తున్నారు. రోగుల నుంచి అందినకాడికి డోసుకుంటున్నారు. వేదల ప్రాణాలతో వెలుగులు ఆడుతున్నారు. ల్యాబ్లు, మెడికల్ షాపులు ఇలా ప్రతి ఒక్కటి ప్రైవేటు దవాఖానాల కనుసన్నల్లోనే నడుస్తున్నాయి.



ఫిర్యాదులు వస్తే చర్యలు తీసుకుంటాం..
 మల్టీ స్పెషాలిటీ, సూపర్ స్పెషాలిటీ దవాఖానాలపై ప్రత్యేక నిఘా ఏర్పాటు చేశాం. అందుకోసం అద బృందాలను ఏర్పాటు చేశాం. ప్రతి దవాఖానలో సౌకర్యాలు, అర్హతలపై బృందం నివేదిక తయారు చేస్తున్నది. డీఎంహెచ్ఎం బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత ప్రతి దవాఖానపై దృష్టి సారించాం. బాధితులు ఫిర్యాదు చేస్తే తప్పకుండా చర్యలు తీసుకుంటాం. ఎవరినీ వదిలిపెట్టే ప్రసక్తి లేదు. అధిక డబ్బులు వసూలు చేసే దవాఖానాలను సైతం తనిఖీ చేస్తాం.

- తుకారాం రాధోడ్, డీఎంహెచ్ఎం, నిజామాబాద్

పేరుకే సూపర్, మల్టీ స్పెషాలిటీ
వైద్యుల నిర్లక్ష్యంతో ప్రాణాలు కోల్పోతున్న అమాంతులు

ప్రాణం పోతే.. పైసలతో సిటిల్ మెంట్..

జిల్లా కేంద్రంలో రెండు నెలల వ్యవధిలో మూడు పుట్టనలు చాలా ఉన్నాయి. నాలుగు ఘటనలు చోటు చేసుకున్నాయి. ఒక ప్రైవేటు దవాఖానంలో 10 సంవత్సరాల పిల్లవాడు చేరగా కాలం చెల్లిన ఇంజక్షన్ వేయడంతో ఆ బాలుడు మరణించాడు. మరోచోట క్యాన్సర్ బాధపడుతున్న ఓ మహిళ మెడలో నుంచి బంగారం అవసరణ చేశారు. మరో దవాఖానంలో అల్ట్రాసౌండ్ చేయటాన్ని.. మహిళను పాస్పాస్ వెళ్తుకున్నారని. మరెక్కో దవాఖానంలో రెండు నెలల వ్యవధిలో మూడు పుట్టనలు చాలా ఉన్నాయి. అర్హత, అనుభవం లేని కొంతమంది వైద్యుల వైద్యంతో ప్రజల ప్రాణాలు గాలిలో కలుస్తున్నాయి. ఇలాంటి సమయంలో ప్రైవేటు యాజమాన్యాలు, దవాఖానాల రోగి ప్రాణాలకు ఖరీదు కడుతున్నాయి. డబ్బులు ఇచ్చి సిటిల్ మెంట్ చేసుకుంటున్నారు. ఇంత జరుగుతున్నా జిల్లా స్థాయి అధికారులెవరూ చర్యలు తీసుకోకపోవడం గమనార్హం.



- జిల్లా కేంద్రంలోని బిల్లీ రోడ్లో ఉన్న ఓ దవాఖానం వైద్యుల నిర్లక్ష్యంతో మహిళ తన గర్భాశయాన్ని కోల్పోయింది.
- గుండెపోటుతో జిల్లా కేంద్రంలోని ఎల్లమ్మగుట్ట ప్రాంతంలోని ప్రైవేటు దవాఖానంలో చేరిన ఓ యువకుడికి శ్మశానానికి చేరుకుండా వారంపాటు నిర్లక్ష్యం చేయడంతో ఆ యువకుడు మరణించాడు. ఆరోగ్యశ్రీ పథకం వర్తింపని రోగి కుటుంబసభ్యుల నుంచి డబ్బులు వసూలు చేసిన దవాఖానం.. చివరకు మృతదేహాన్ని అప్పగించింది.
- ఆర్కూర్ పట్టణంలోని మామిడిపల్లి చౌరస్తాలో ఉండే ఓ దవాఖానంలో చేరిన రిగ్జిట్.. డెలివరీ అనంతరం మృతి చెందింది.



నిజాంసాగర్ వారసాలో ధర్నా చేస్తున్న రైతులు

రోడ్డిక్కిన రైతులను

బీబీపేట్, నిజాంసాగర్, మే 20: ధాన్యం కొనుగోళ్ల సరిగా నిర్వహించడం లేదంటూ బీబీపేట్ మండల కేంద్రంలోని ప్రధాన చౌరస్తా వద్ద మల్కాపూర్ గ్రామ రైతులు సోమవారం ధర్నా చేశారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మాట్లాడుతూ ధాన్యం కొనుగోళ్లలో సాఫ్టిగా నిబంధించిన నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్నారని ఆరోపించారు. దీంతో అకాల వరంతో వడ్లు తడిసి మొలకలు వస్తున్నాయని పేర్కొన్నారు. ధర్నా చేస్తున్న విషయం తెలుసుకున్న డీఎంపిఐ ఇన్చార్జ్ చెర్రెన్ ఇంద్రసేనారెడ్డి ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని రైతులతో మాట్లాడారు. లాల్లీల కొరతతో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయని, వారంతోపు ధాన్యం నిల్వ తరలింపమని హామీ ఇచ్చారు. దీంతో రైతులు శాంతించారు. నిజాంసాగర్ మండల కేంద్రంలోని చౌరస్తా వద్ద రైతులు సోమవారం రాష్ట్రాధికారి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ కొనుగోలు కేంద్రంలో ధాన్యం తూకం, బియ్యాలను రైన్ మిల్లులకు తరలింపడంలో సాఫ్టిగా నిబంధించిన నిర్లక్ష్యం గా వ్యవహరిస్తున్నారని ఆరోపించారు. రాష్ట్రాధికారి నిజాంసాగర్, మాగి, గోల్కల్, సుల్తాన్ నగర్ తదితర గ్రామాలకు చెందిన రైతులు పాల్గొన్నారు. కొనుగోళ్ల తర్వాత పూర్తిచేస్తామని, ధాన్యం బియ్యాలను మిల్లులకు తరలింపేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని అభ్యంతరం లేకుండా సాఫ్టిగా కార్యదర్శి హామీ ఇవ్వడంతో రైతులు రాష్ట్రాధికారి విరమించారు.

ముంచుకొస్తున్న ముప్పు..

- బోధన్ పట్టణానికి తాగునీటి కొరత ప్రమాదం
- బెల్లాల్ చెరువులో తగ్గిపోతున్న నీటిమట్టం
- త్వరలోనే డెడ్డ్ స్టాగ్ నీటి చేరుకునే అవకాశం
- తాగునీటిపై పట్టణవాసుల్లో ఆందోళన

బోధన్, మే 20: బోధన్ పట్టణానికి తాగునీటి కొరత ముప్పు ముంచుకువస్తున్నది. పట్టణానికి ఆసుకొని ఉన్న 'బెల్లాల్' చెరువులో నీటిమట్టం గణనీయంగా పడిపోవడంతో ఇందుకు కారణం, సాగునీటిపోతున్న తాగునీటిని అందించే ఈ చెరువు బోధన్ డివిజన్లోనే అతి పెద్ద చెరువు. 1500 ఎకరాలకు పైగా ఆవిరికట్టుకున్న సాగునీరు అందించడంతోపాటు బోధన్ పట్టణ ప్రజలకు రెండు పూలలా తాగునీటి సరఫరాకు ఏకైక వనరుగా ఈ చెరువు ఉన్నది. ఏడేండ్లుగా ఈ చెరువులో ఏనాడూ ఇలా నీటిమట్టం తగ్గలేదు. వేసవిలో సైతం బెల్లాల్ చెరువు నీటితో కళకళలాడుతూ కనిపించేది. ప్రణాళిక కొరతకాదు, సాగు, తాగునీరు అవసరాలను అంచనావేసి అందుకు అనుగుణంగా చెరువును సాగు సాగర్ నీటితో నింపే విషయంలో తగ్గిన చర్యలు సకాలంలో చేపట్టిన ఫలితంగా ఈ దుస్థితి ఏర్పడింది. అసలే చెరువు ఎండిపోతుండగా, చెరువులో ఉన్న నీటిని కూడా గుర్రపు డెక్క పూర్తిగా కప్పేసింది. గుర్రపు డెక్క చెరువు అంతటా పరుసుకోవడంతో నీటి వృధా వెలుగుతుండడంతోపాటు నీరు కలుషితం అవుతున్నది. ఈ పరిస్థితుల్లో తొలకరిలో కురిసే వర్షాలతో చెరువులోని నీరు మరింతగా కలుషితమై తాగునీరు పరిస్థితి ఏర్పడుతుందన్న ఆందోళన వ్యక్తమవుతున్నది. అప్పుడు పట్టణంలోని మురికినీటిపోటు కలుషితం జలాలను శుద్ధిచేయడం ఒక పెద్ద సమస్యగా బోధన్ మునిసిపాలిటీ ఎవర్స్ వ్యాల్వి ఉంటుంది. 189 ఎంపిఎఫ్ నీరు మాత్రమే.. యానంగి పంట కోతలు ముగియడంతో ఇప్పుడు బెల్లాల్ చెరువు నుంచి సాగునీటిని అందించాలని అవసరం వచ్చింది. ఇప్పటి వరకు ఎండకాలంలో తాగునీటికి పట్టణంలో ఇబ్బందులు ఏర్పడలేదు. చెరువులో పుష్పలంగా నీరు ఉండడంతో మునిసిపల్ అధికారులు ఎన్నడూ ఆందోళనపడిన సందర్భాలు లేవు. అయితే గత కొన్ని రోజులుగా బెల్లాల్ చెరువులో నీటి మట్టం గణనీయంగా పడిపోతుండడం ఆందోళన కలిగిస్తున్నది. ఈ చెరువు ఎఫ్ డీ 12 అడుగులు కాగా, ఇప్పుడు నీటిమట్టం 8.5 అడుగులకు పడిపోయింది. ఈ చెరువు పూర్తి నిల్వ సామర్థ్యం 946 ఎంపిఎఫ్ లు కాగా, ప్రస్తుతం కేవలం 189 ఎంపిఎఫ్ లు నీరు మాత్రమే ఉన్నది. ఈ నీరు వచ్చే జూన్ 15 వరకు సరిపోతుందని మున్సిపల్ అధికారులు అంటున్నప్పటికీ, చెరువు గర్భంలో పెద్ద ఎత్తున వ్యర్థ పదార్థాలతోపాటు గుర్రపుడెక్క, బుర్ర కండకంట్ ఈ నెలగాబురు చెరువులో నీరు డెడ్డ్ స్టాగ్ నీటి చేరుకుంటుందని నిపుణులు అంటున్నారు. చెరువు పరిస్థితిపై జిల్లా ఉన్నతాధికారులకు నీవేదిక పంపాలని నిర్ణయించారు. సువారు లక్షకు పైగా ఉన్న పట్టణ జనాభాకు తాగునీరు అందించేందుకు ఈ చెరువే ఏకైక వనరు. ఇకనైనా, అధికారులు రానున్న రోజుల్లో పట్టణంలో ఏర్పడే తాగునీటి సమస్య పరిష్కారానికి కార్యాచరణ ప్రణాళికను రూపొందించాలని అవసరమవుతుంది.

మెట్ల బావిని బాగుచేయరా!

చారిత్రక కట్టడాలలో భాగమైన మెట్ల బావులను నిర్లక్ష్యానికి గురవుతున్నాయి. విద్య నాటి ఈ బావుల్లో వెళ్తామెవరం పేరుకుపోయి కనుమరుగువుతున్నాయి. నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని పెద్దరాంపందీర్లో నాలుగైదు శతాబ్దాల నాటి మెట్ల బావి ఉన్నది. పునరుద్ధరణ పనులు చేపట్టి మెట్ల బావికి పూర్తివైభవం తీసుకొస్తే పర్యాటక ప్రాంతంగా మారుతుందని ప్రజలు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ప్రభుత్వం, అధికారుల స్పందించి మెట్లబావిని బాగుచేయాలని కోరుతున్నాడు.

- స్టాన్ పోలోగ్రాఫర్, నిజామాబాద్

శ్రీ యశ్.మ.మొదటి గారు
 శ్రీ యశ్.మ.మొదటి గారు
 శ్రీ యశ్.మ.మొదటి గారు